

# 大数据推动行政审批数据资源共享

党的十八大报告就“深化行政审批制度改革”议题提出了“简政放权、转变职能、提供优质公共服务、维护社会和谐正义”等重要举措。同时党的十八届五中全会明确提出要实施国家大数据战略，大数据时代的到来为行政审批制度改革带来了机遇。

## 一、大数据为破解跨部门信息孤岛提供基础

大数据时代的到来，改变了各部门数据信息互不公开、重复收集、重复分析，状况，在大数据时代，数据收集能够冲破部门壁垒，推动部门之间共享彼此掌握的数据和信息，同时也面向公众公开数据和信息。

此外，大数据还可以改变政务信息分立使用的格局。大数据平台的建设超越了原先分立的部门架构，数据的归属权不再被认为是某些部门所专有，而是从一开始就具有开放、共享的属性，不同部门可以使用大数据平台中的不同政务信息。

## 二、大数据推动行政审批数据资源共享的途径

一是依托行政审批信息系统，建设行政审批业务协同和信息共享平台，实现不同部门之间开展行政审批业务协同和信息共享功能，以及行政审批上下联动和信息共享功能。

二是建立行政审批信息共享管理机制。设置组织机构统筹推进行政审批信息共享平台建设，履行信息化建设与大数据建设职能。

三是构建行政审批信息共享支撑体系，包括人才支撑、法律支撑、安全技术支持等内容。一方面将数据共享纳入法治轨道，利用法律法规推动政务信息与社会信息的共享对接，另一方面，以合法

---

的途径获取数据，并利用安全技术保障数据安全，此外，需要培养一批专业知识过硬且政治觉悟过关的数据工程师，推动数据专业化管理。